
VOLBA ZAMĚŘENÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2023 – 2024 

 

Žáci oboru Aplikovaná chemie třídy 2B mají možnost si zvolit ze třech zaměření: 

 Výroba a zpracování polymerů 

 Forenzní analýza 

 Farmaceutický asistent 

 

Žákům budou všechna zaměření „představena“ dne 17.4.2023 vyučujícími odborných předmětů 

dle vyznačené hodiny v rozvrhu. Žáci se dozví skladbu předmětů, stručný obsah předmětu a možnosti 

dalšího uplatnění na trhu práce. Žák obdrží rovněž na hodině závaznou přihlášku, kterou je nutné 

vyplnit a podepsat zákonným zástupcem nezletilého žáka, případně zletilým žákem. Přihlášku žák 

odevzdá třídnímu učiteli do 28. 4. 2023. Na základě zájmu budou vybrána zaměření. Pro otevření 

zaměření je stanoven doporučený počet nejméně 8 žáků. Celková týdenní dotace bloku zaměření je za 

studium 6 hodin (3 hodiny v 3. ročníku a 3 hodiny ve 4. ročníku). Žáci si volbou zaměření rozšíří studium 

Aplikované chemie o zajímavá témata a rozšíří uplatnění na trhu práce. 

 

Výroba a zpracování polymerů 

Studium není novinkou, škola má ve studiu zaměření tradici již od roku 2009, kdy zaměření bylo 

připraveno společně s odborníky z VŠCHT Praha a s technology firem regionu. Studium se skládá se 

dvou předmětů: Polymerní materiály a Technologie polymerních materiálů. V rámci těchto předmětů 

žák získá povědomí o makromolekulárních látkách, jejich vlastnostech a použití v průmyslu, 

zdravotnictví a farmacii. V rámci technologie získá znalosti o technologických procesech zpracování 

různých výrobků, technologiemi využívanými v regionu i v celé ČR. Seznámí se s tím, jak se vyrábí 

rukavice, fólie, trávníky, automobilové součástky, pneumatiky, pláště na kola, nábytek, lahve, šperky, 

obalové materiály, zdravotnické pomůcky a seznámí se s recyklací polymerních odpadů. Nedílnou 

součástí bude také získání znalosti systému kvality základních ISO norem a zkoušení finálních výrobků 

a polotovarů. Žáci navštíví partnerské závody, kde budou moci zhlédnout technologie a testování 

výrobků, zároveň navštíví také laboratoře SPOŠ, kde se naučí předběžným zkouškám polymerních 

materiálů. Absolvent zaměření bude připraven pro práci ve firmách, jako např. JUTA, TE Electronics, 

SAAR Gummi, Polyplasty apod. V rámci studia VŠ bude znalost tohoto zaměření benefitem při studiu 

makromolekulární chemie, plastikářské chemie, polymerních materiálů pro zdravotnictví, technologie 

polymerních materiálů. Zaměření lze studovat hned na několika VŠ školách v ČR. Zaměření v této 

struktuře nabízíme jako jediná škola v ČR.  

 

Forenzní analýza  

Studium se skládá z předmětů: Forenzní analýza a Laboratorní cvičení z FOA. V rámci zaměření si 

žák rozšíří znalosti v oblasti chemické analýzy a získá základní znalosti v oblasti kriminalistiky. Seznámí 

se teoreticky i prakticky s metodami jako je daktyloskopie, trasologie, mechanoskopie, toxikologická 

analýza, steganografie, kryptografie apod. Seznámí se s principy ohledání a odběrů vzorků na místě 

činu, s moderními  technikami, jako je kvalitativní analýza pomocí rychlotestů a instrumentální analýza. 

V rámci laboratorních cvičení si žáci vyzkouší celou řadu indentifikačních technik pro uvedené metody, 



analýzu materiálů a potravin. Naučí se odlišit od sebe různé materiály pomocí technik mikroskopování, 

„vžijí se do role“ trasologa a odborníka na daktyloskopii, odhalí latentní, neviditelné stopy.  

V rámci zaměření budou mít vstupy do výuky také odborníci z praxe, žáci navštíví v průběhu studia 

odborná pracoviště. Zaměření sice škola nenabízí jako jediná v ČR, ale znalosti z detailní oblasti analýzy 

využívají všechny akreditované laboratoře. Žáci získají během studia velký přehled o metodách analýzy, 

získají manuální dovednosti, naučí se analytickému myšlení. Ve studiu následně mohou pokračovat na 

Univerzitě Pardubice, či VŠCHT Praha, kde je přímo tento studijní obor v magisterském studiu. Nabízí 

se možnost uplatnění i u HZS, či Policie ČR, a to po dopnění dalšího potřebného studia. 

Farmaceutický asistent 

Ve výuce tohoto zaměření má škola nejdelší tradici. Má již hodně absolventů zaměření, kteří se 

uplatnili přímo v oboru farmacie, či výzkumné činnosti. Studium se skládá ze třech předmětů: Chemie 

léčiv, Laboratorních cvičení a Technologie farm. substancí. Žák se seznámí v průběhu studia s novou 

problematikou Chemie léčiv, lékopisy, dělením a schvalováním léčiv, účinky na lidské zdraví a jejich 

nežádoucími účinky. Zjistí jaký je rozdíl mezi potravinovými doplňky stravy a léčivy. V rámci technologie 

žák získá znalost výrobních technik léčiv a aditiv, výroby lékových forem, jako čípků, mastí, kapek, 

tablet, apod. Seznámí se s  izolací důležitých účinných látek z bylin, potravin, a to i prakticky. Jeho 

znalost bude komplexní, navazující na studium biologie, která je nedílnou součástí tohoto oboru. 

Absolvent oboru se uplatní ve výrobních firmách potravinových doplňků, v laboratořích testujících 

jejich kvalitu, v oblasti farmakochemie, testování léčiv apod. Díky návaznosti na studium chemie bude 

žák připraven i pro studium lékařských oborů, jako je farmacie a zdravotní asistent. Pokračovat ve 

studiu lze tedy na Univerzitě Pardubice, VŠCHT Praha, přírodovědeckých univerzitách, či přímo ve 

studiu farmacie. 

Všechna zaměření budou vyučována odborně pedagogy s technickým, chemickým, či 

zdravotnickým zaměřením. 

 

Dne: 12. 4. 2023    ing. Monika Štodtová, zástupce ředitele 

 

 

 

 

 

  


